

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.575

Martes 18 de Mayo de 1937

3
ado 12
MADRID

Ha quedado resuelta la crisis con la formación de un Gobierno de Frente Popular

Ritmos revolucionarios

La amable justicia

En esta trágica cuenta que saluamos con el fascismo, la piedad es una redundancia y, si me apuran mucho, un contrasentido. Cuando se habla de una guerra de liberación, tras de cuya victoria se columbra riente y dichoso un porvenir paradisiaco, el carácter late duro, con isocronía imperturbable, sin mieles de enternecimiento. Esto es lo lógico, lo que la guerra misma dicta, lo que plasma con trazos resolutos un desenlace rápido.

Pero ¡oh, bondad de bondades! Nuestra guerra es en todo tan diferente a todas las otras guerras que, en nuestro peculiar modo de hacerla, ni el nombre tiene de guerra. Nos la impusieron tratándola de supeditarnos y la aceptamos con ánimo de liberarnos. Nosotros no queremos la guerra. De aquí arranca este humanismo cristiano que nos sugiere bondades que no existen en otras guerras. Y como contraste de la impaciencia avanza que inspira a los exaltados del momento en nombre de ansias revolucionarias que en rigor no sienten, la humanización exportánea vertida por nosotros en esta lucha es un paso revolucionario simultáneo al avance de nuestra victoria.

Y es que los desmanes despóticos de la sinrazón y de la fuerza no solamente restañan por la fuerza; también por la dulzura y el benigno reprimir de una justa represión. Un novelista contemporáneo, a quien yo admiro sin reservas, —Zamacois— ha dicho que Cristo triunfó porque era débil. Es una expresión feliz de concepto y muy encajable en las doctrinas humanistas. La Mujer también suele triunfar del Hombre porque es débil. Más, para vencer en las luchas egoístas de las naciones o, simplemente, de dos clases opuestas, la benignidad exige simultaneidad con la fuerza. Por eso nosotros, que somos fuertes, no echamos en olvido que somos, también, buenos.

Como basamento en que asentar mi tesis de que la revolución la estamos desarrollando sin quererlo, al par que la guerra, podría citar con fortuna los innumerables casos revolucionarios que la guerra misma ha impuesto. Empero, únicamente trataré, por encima, el caso revolucionario de la justicia republicana, que señala lo que va de ayer a hoy.

La justicia de antaño era buena y era mala; buena para los ricos; mala para los pobres. El dinero fergiversaba al Código y así, este se trocaba en curia. El delincuente desarrapado que unas veces robaba pan, y otras, frustrerías para haberlas pan, inspiraba a los señores fiscales peroraciones "sublimes" que les notabilizaban. Cuando el delito era "gravemente" punible, la horca funcionaba y las cárceles oficiaban como sumidero de desgraciados. La justicia actual es todo lo contrario. Ni se prostituye con dinero ni sus fiscales se ensañan con los inculpa-

Los delincuentes facciosos son

EL NUEVO GOBIERNO

A las once de la noche el doctor Negrín facilitó la composición del nuevo Gobierno, entregando la nota siguiente:

PRESIDENCIA, HACIENDA Y ECONOMIA:

Don Juan Negrín.-Socialista

ESTADO:

Don José Giral.-Izquierda Republicana

DEFENSA NACIONAL:

Don Indalecio Prieto.-Socialista

JUSTICIA:

Don Manuel de Irujo.-Nacionalista vasco

GOBERNACION:

Don Julián Zugazagoitia.-Socialista

INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD:

Don Jesús Hernández.-Comunista

AGRICULTURA:

Don Vicente Uribe.-Comunista

OBRAS PUBLICAS Y COMUNICACIONES:

Don Bernardo Giner de los Ríos.-Unión Republicana

TRABAJO Y ASISTENCIA SOCIAL:

Don Jaime Ayguadé.-Esquerra Catalana

los más indicados a conocer el sabor de nuestra justicia. Esta es buena y es amable porque su peso simbólico sabe llenarse de lágrimas y de ternura. Lo dicen con su actitud ambigua y extraña los que se evaden de las filas enemigas; lo dicen los sospechosos contra quienes no se encuentran cargos; lo dicen, últimamente, los libertados del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Ante el mundo, España se dignifica una vez más en la historia. Los procedimientos benignos de su justicia asombran porque nacen de un manantial inacabable de Amor humano. Porque perdona al enemigo humillado demandante de perdón. Porque siente esa bella debilidad que desarma, que vence; Debilidad femenina; debilidad cristiana.

Pero nuestro perdón en ningún momento supone abandono. Se perdona, mas no se olvida. El caso del 14 de Abril no retornará. Aunque los gobernantes cayesen en el defecto grave del abandono político —cosa no probable—, estamos atentos los gobernados, con nuestra reminiscente exposición de facetas republicanas. Quedamos la clase popular, humana y cristiana como el gobierno, con el cual vamos a todas partes; que perdonamos, pero no olvidamos. La experiencia nos pone en permanente celo. El perdón que trajo la república fué un perdón de ofensas leves que se lavan con el desprecio; el perdón que trae la guerra es de sangre, de muerte. Y el Hombre, por bueno que sea, perdona al asesino, sí; pero no olvida al muerto.

Perdonar. Olvidar. Los jóvenes absolvemos al enemigo que viene a nosotros suplicante y contrito. Esto nos superiorifica. Más tenemos presente nuestra tragedia, las ilusiones rotas, las esperanzas de Vida nueva anegadas en san-

gre, y estamos en pie para que la traición negra no se reproduzca.

Esta es la visión justa de la amable justicia.

JULIO NUÑEZ NAVARRO.

PARTIDO SINDICALISTA

Antifascista, serenidad y energía

Ante la vista de los hechos recientes de Barcelona, trágica remembranza, en tono mayor, de los acaecidos en Valencia, Murcia y Madrid, se nos deprime el ánimo y a fuer de sinceros diríamos que de continuar por ese camino se puede perder la Guerra y, con ello, la Revolución. Empeñarse en discusiones vanas y dirimirlas por la violencia cuando el enemigo aprieta, es desconocer la amarga situación del momento, en que cuantas energías sean empleadas contra el fascismo siempre serán pocas; pues está en el deseo de todo trabajador consciente acabar lo más rápidamente posible con los "nacionales" y extranjeros. Es necesario reflexionar y escoger la acción metódica de conjunto que nos lleve al fin deseado. Nadie puede especular con la demagogia para acrecer sus filas. Por falta de visión de partidos y organizaciones en valorar la magnitud de la contienda y las circunstancias que en ella concurren, soberbias unas y otras por irresponsabilidad inconsciente, se han lanzado unas contra otras, con el afán desmedido de hegemonía, produciendo roces y tirantez consiguientes que han sido corolario los lamentables sucesos de Barcelona. ¡Basta ya!

El Gobierno, bien es verdad, no necesita estímulos para sofocar estos estados de violencia que tendrían su explicación en enemigos del régimen. Pero, tal vez, por su

composición, no se atreva a conclusiones absolutas. Se trata ya de un caso de espontaneidad que sus líderes han de producirlo, condenando o desautorizando, si es preciso, al grupo u organización que inflinja los acuerdos dimanados del Gobierno. No podemos estar pendientes del alegre juego de proselitismo a que se dedican organizaciones y partidos en la retaguardia. Nos estamos jugando el destino de todo un pueblo que quiere ser libre y tenemos a nuestra custodia la civilización occidental. Pensad lo que sufriría la Humanidad si el fascismo impusiera su bota en España. Hay que redimir a los insensatos, o los inconscientes, si es preciso, a la fuerza.

Consideramos de los hechos se trata de una labor del Gobierno; es él quien en todo momento debe saber como se halla la situación y es el obligado a darles solución.

Al mirar desde la altura moral el panorama de todas las ideas democráticas — porque España, como decía cierto escritor, o será democrática o será del fascismo—, no vemos diferencias esenciales. La torpeza y el exceso de amor propio en muchos casos, la falta de reflexión, ese esporádico hacer del alma española que hay que desarraigar y conducirla por los caminos de la serenidad y comprensión, no debe nublar el sentido virtuoso y de conservación. Es preciso una coordinación de esfuerzos ante la lucha y ante la paz si queremos hacer una España próspera y pujante. Un sentimiento único: la Libertad.

El Sindicalismo coincide con el pensamiento de Pascal: "Es necesario que la Justicia sea fuerte y que la fuerza sea justa". Nadie mejor que el Gobierno para justipreciar esta sentencia. Y parece que viene a cuento aquella otra de un escritor contemporáneo es-

CONSEJO MUNICIPAL

Actividad de los consejeros

Los consejeros afectos a todas las actividades de Abastos se encuentran esta mañana trabajando intensamente fuera del Consejo, por lo que no hemos podido obtener información alguna de interés.

Tan solo se nos ha facilitado copia de un telegrama recibido el día 15 del corriente, contestación del Subsecretario de Agricultura a las gestiones y telegramas del Consejo.

Dice así:

"Recibido su telegrama, tengo la satisfacción comunicarle que vapor "Dorrit" J. L., con 1.070 toneladas de trigo procedente de Marsella que debía descargar Valencia, sale hoy destino Castellón. Salud".

PERDIDA DE LIBRETAS

Las extraviadas ayer son:

De Manuela Viciano López, habitante en la calle "Komsomol", 41; de Francisca Vives Navarrete, con domicilio en Tárrega Montebianco, 69 y de José Sales Galmés, domiciliado en Roger de Lauria, núm. 13.

Se ruega a quienes se las hayan encontrado que se sirvan depositarlas en la conserjería de este Consejo Municipal.

pañol, que dice: "No son todos los que están, ni están todos los que son". La Revolución española tiene un proceso peculiar, típico, querer desorbitarlo es peligroso para esa labor, porque el Sindicalismo es españolísimo. Lo que quisieramos es hacer comprender a ciertas mentalidades de ocasión ávidas de "snobismos" y "extranjeros" de que su posición es equivocada, que es fundiéndose en el común afán donde los republicanos, socialistas, sindicalistas, comunistas y anarquistas encontrarán su lugar de trabajo y su comunión espiritual, y hoy esto tiene un nombre: Frente Popular.

Los hombres del Partido Sindicalista no luchamos por el lucro, sino en vistas a la generosidad y por una España sanamente ordenada. Somos altruistas y despreciamos el aprovechamiento individual; queremos y amamos la libertad; el derecho a exigir y a dudar; a que termine para siempre el privilegio de una casta, de una religión, de un cobarde aprovechamiento del esfuerzo humano. No tema nadie, que trabaje, de la cualidad preciosa y libérrima de nuestra actuación. Situados en un plano de imparcialidad, vemos las cosas en un prisma de lo real, sin espejismos ideológicos y dogmáticos, haciendo renuncia de lo exclusivo y maximalista, buscando el acuerdo en el conjunto, serenos y ecuanimes, recogidos y dulces, con la firmeza de nuestras almas, dispuestos a levantar algo que los tiempos futuros y la historia catalogarán entre los hechos máximos y las gestas heroicas del mundo trabajador.

¡Adelante, antifascistas! ¡Que pueblo que sabe sentir y querer, es invencible! ¡Unidad, cordialidad y a por la victoria!

Castellón 14 de mayo de 1937.
Por la Agrupación Local,
EL COMITE.

Información oficial de los frentes Ejércitos de tierra

Anoche, a las 22 horas, fué facilitado el parte siguiente:

EJERCITO DEL CENTRO.

En los frentes de la sierra y de Madrid registró en la jornada hoy intenso fuego de fusil y mortero. La artillería republicana sostuvo varios duelos con la artillería facciosa, sin consecuencias por nuestra parte.

Procedentes del campo enemigo llegaron a nuestras filas once soldados, con armamento y municiones.

EJERCITO DEL NORTE.

EUZKADI. — En el frente Norte de Guipúzcoa fué rechazado enérgicamente por las heroicas tropas republicanas un ataque contra nuestras posiciones, que fueron conservadas íntegramente. El enemigo fué duramente castigado. En los demás sectores de este frente fuego de fusil y duelos de artillería, sin bajas en nuestras filas.

SANTANDER. — En la noche anterior los facciosos atacaron por el sector de Espinosa de Bricias, siendo rechazados con energía por las tropas republicanas, causándole muchas bajas vistas.

ASTURIAS. — En El Escamplero se rechazó con brillantez un ataque sobre nuestras posiciones de La Trecha.

En el frente de León se consolidaron las posiciones recientemente conquistadas, habiéndose capturado cinco prisioneros.

Se han pasado a nuestras filas un cabo y siete soldados, con armamento. En los demás frentes, sin novedad.

Fuerzas aéreas

A las 9 de la noche de ayer se facilitó el siguiente parte:

En el sector de Aragón, dos de nuestros aparatos volaron sobre el Mansueto y Santa Bárbara, ametrallando las posiciones enemigas.

En los demás sectores no ha habido actividad alguna, a causa del mal tiempo.

Frentes del Este

Barcelona (4 t.). — El comunicado de guerra de la mañana de hoy, facilitado por el jefe del Ejército del Este, dice:

La actividad en los frentes ha quedado reducida a fuego de fusil y ametralladoras en las líneas avanzadas.

Procedentes del campo rebelde se han presentado en nuestras filas siete soldados y tres falangistas, con armamento todos ellos, y cinco paisanos.

El general Miaja recorre los frentes

Madrid (4 t.). — El general Miaja recorrió esta mañana los frentes cercanos a Madrid en compañía del jefe del Estado Mayor del Ejército de operaciones del Centro y de uno de sus ayudantes.

Por esta causa el general no recibió, como de costumbre, a los periodistas.

Información general La crisis resuelta

Los nuevos ministros toman posesión de sus cargos

Valencia (4 t.). — A las once y media de la noche llegaron al Palacio de Benicarló el nuevo Presidente del Consejo, doctor Negrín, y el ministro de Defensa Nacional, don Indalecio Prieto.

Fueron recibidos por el subsecretario de la Presidencia, señor

Llopis; el teniente coronel señor Cerón y el capitán señor Aguirre.

El señor Llopis dijo a los nuevos ministros que el señor Largo Caballero se hallaba enfermo y, por lo tanto, le era imposible dársele posesión de las carteras.

En su efecto, el subsecretario saliente dió posesión de las carteras de Presidencia y Guerra a los señores Negrín y Prieto.

El Gobierno celebra su primera reunión

A las 1'55 salieron los señores Negrín y Prieto hacia el ministerio de la Gobernación, donde fueron recibidos por el subsecretario don Carlos Rubiera, pasando inmediatamente a entrevistarse con el señor Galarza.

El Dr. Negrín se posesionó de la cartera de Gobernación hasta que llegue de Bilbao el señor Zugazagoitia.

A las doce en punto llegaron los ministros señores Uribe, Hernández, Irujo y Giner de los Ríos, y momentos después los señores Ayguadé y Giral.

Los ministros se reunieron en el despacho del señor Galarza, donde seguidamente comenzó a celebrarse Consejo.

Se espera que a la salida, después que el señor Galarza haya dado cuenta a los nuevos ministros de la situación del orden público en España, se entregue a la prensa una nota declaración ministerial.

A la una menos diez minutos abandonó el despacho donde estaban reunidos los ministros el ministro dimisionario de la Gobernación, señor Galarza, que no hizo declaración alguna.

Los ministros continuaban reunido hasta ahora.

Declaración ministerial del nuevo Gobierno

El Dr. Negrín dió cuenta a sus compañeras de las gestiones realizadas para constituir el Gobierno, y en un breve discurso expuso las líneas generales del programa ministerial y trazó un plan de trabajo.

Desde luego, atendido el reducido número de ministros, se suprimirá el Consejo Superior de Guerra, actuando como tal el Go-

bierno en pleno. Será reformado el Estado Mayor Central, dándose a sus servicios una mayor amplitud.

Quedó acordado que hoy, a las doce, el Gobierno cumplimente al Presidente de la República. Seguidamente volverá a reunirse en Consejo.

Como anticipo del programa ministerial, quedó aprobada la siguiente nota:

"El Gobierno, al quedar constituido declara:

1.º Que por las respectivas significaciones de quienes lo componen se considera genuino representante de la totalidad de los partidos políticos, unidas por el compromiso de abatir la rebelión, asegurar la libertad del pueblo y mantener la independencia de España.

2.º Que, no obstante, lamenta se hayan frustrado los esfuerzos para incorporar al Gobierno delegaciones de los organismos sindicales, confiando, en que éstos, atentos al interés común, rectifiquen su actitud en forma que les permita prestar la colaboración directa rehusada ahora.

3.º Que considera su misión más fundamental conducir a las masas populares al triunfo sobre facciosos e invasores, consagrándose a ella con ardimiento, sin vacilaciones ni tibiezas, seguro de que no habrá en España paz posible mientras la rebelión no sea completamente aplastada.

4.º Que por considerar factor esencial de la victoria el orden en la retaguardia se compromete a mantenerlo inflexiblemente sin sentir, que al amparo de la conmoción producida por la guerra se cometan desmanes no justificables por ninguna ideología ni amparables por ninguna organización."

5.º Que en la propia estructura ministerial se cuida la unificación de las funciones directivas de la guerra, así como también la unidad de la política económica, cuyo buen ordenamiento asegurará mayores recursos para sostener la épica contienda que el proletariado y la democracia entera de España sostienen contra los enemigos del pueblo.

6.º Que es firmísimo propósito de vivir en el mayor contacto posible con el Parlamento, ante el

cual se presentará con fecha inmediata.

7.º Que en el orden internacional seguirá la línea marcada por el ministerio anterior y consiguientemente se adelanta a reiterar la más viva protesta contra las restricciones que el pacto de no Intervención supone para sus derechos de Gobierno legítimo; y

8.º Que dedica sentidísimo recuerdo a cuantos en estos diez meses, hoy cumplidos, de nuestra lucha, dieron generosamente sus vidas por la causa de la Revolución popular, rinde emocionado homenaje a los heroicos combatientes y saluda a quienes en la retaguardia intensifican la producción, cooperando así a una victoria que al ser alcanzada bajo este Gobierno de Frente Popular representará para quienes lo forjan el más alto honor a que pueden aspirar."

Antes de reunirse el Consejo, llamó por teléfono el general Miaja, quien conversó con el jefe del Gobierno y con el ministro de la Defensa para felicitarles por sus respectivos nombramientos y para formular en nombre del Ejército que manda los más fervientes votos por el acierto en la gestión ministerial.

El general Miaja solicitó autorización del ministro de Defensa para trasladarse a Valencia uno de estos días, a fin de conferenciar con él.

Convocatoria de las directivas de la U. G. T.

Madrid (4 t.). — Se ha publicado un aviso de la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo requiriendo a las Juntas directivas madrileñas afectas a la U. G. T. para que de diez a doce de la mañana de hoy pasen urgentemente por la Comisión Ejecutiva, para darles a conocer un asunto de carácter urgente relacionado con la situación.

La Ejecutiva de la Federación Provincial Socialista de Madrid recomienda serenidad

Madrid (4 t.). — La Comisión Ejecutiva de la Federación Provincial Socialista de Madrid ha publicado una nota recomendando a todas las secciones y afiliados que conserven una gran serenidad, debiendo hacer caso omiso de cuantas indicaciones, recomendaciones o manifestaciones les hagan otros elementos ajenos a la directiva del partido o del Comité de enlace de los partidos socialista y comunista, debiendo estar atentos a las instrucciones que en caso necesario se darían en la prensa antifascista.

Firman esta nota Manuel Cuevas y Rafael Henche.

Dos mítines de Izquierda Republicana

Madrid (4 t.). — El domingo se celebraron dos mítines de Izquierda Republicana, uno en Aranjuez y otro en Alcalá.

En el mitin de Aranjuez, entre otros oradores intervino el diputado de Izquierda Republicana Miguel San Andrés.

Preguntó a los que se lamentaban de que algunos países no nos ayudaban qué han realizado ellos para conseguir tal ayuda.

Frente al porvenir que nos aguarda—dijo—si perdiésemos la guerra, todavía hay gentes que juegan a los despropósitos.

Izquierda Republicana se enfrentará siempre enérgicamente contra aquellos que pretenden desvalorizar el sentido democrático de la revolución.

Sólo el Gobierno terminará con este estado de cosas.

Terminó diciendo que hay que realizar los máximos sacrificios para ganar la guerra.

En el acto de Alcalá hablaron Ramón Moreno y Juan María Aguilár.

De Cataluña

Dos millones de pesetas de multas a los facciosos

Barcelona (4 t.). — El juzgado especial ha entregado a la Generalidad dos millones de pesetas, producto de las multas impuestas a condenados a muerte y a reclusión perpétua.

En Cataluña se intensifica la recogida de armas

Barcelona (4 t.). — El jefe superior de Policía manifestó a los periodistas que continúa la tranquilidad en toda Cataluña, intensificándose la recogida y entrega de armas, especialmente en los pueblos.

Nuevo buque escuela

Barcelona (4 t.). — El Diario Oficial de la Generalidad publica un decreto destinando a buque escuela el yate "Rosa B".

Los facciosos tenían preparado un complot para apoderarse de Menorca

Argel (4 t.). — Viajeros llegados de Menorca anuncian que se ha hecho fracasar un complot que, de no haber sido descubierto a tiempo, hubiera hecho factible la conquista de la isla por los facciosos que estaban preparados en número de 8.000 para efectuar un desembarco en Cabo el Truc.

Un capitán y un guardia civil lograron hacerse con los planos de los polvorines y obras de defensa de Menorca, consiguiendo salir de esta población con una lancha.

Se dirigieron a Palma de Mallorca, donde se convino que un día determinado los complicados en el movimiento asaltarían el polvorín del Truc y al mismo tiempo sería asaltado en Mahón el Gobierno Militar, que regenta un cornel de probado republicanismo.

El jefe del complot es un médico homeópata de Mahón, apellidado Gómez.

Una vez estallado el movimiento, se habría procedido al desembarco de las tropas en Menorca, ya que está a tres cuartos de hora de travesía.

El punto por donde los rebeldes

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Para el próximo día 20, grandioso conjunto de selectas Variedades, destacando BILLY WELLS and BROTHERS" con DOZ y su formidable ORQUESTA.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30 "PELE FACE", dibujo. "CAMINO DE LA FAMA", cómica en dos partes.

El gran film de la UNIVERSAL, hablada en español,

"LA MATERNAL" por Marlene RENAUD y Alice TISSOT.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30 E dibujo en color "DEPORTE DE INVIERNO".

La cómica en dos partes "SI... SI... SENOR".

El noticiario nacional "ESPAÑA AL DIA Núm. 5".

EXITO de la gran película de WARNER BROS, en español, "EL GRAN HOMBRECITO" por Jackie COOPER y Mary ASTOR.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30 "ESPECIALISTAS DE COARTADAS", un caso policíaco.

El noticiario nacional de gran actualidad, en el que destaca la gran manifestación proletaria del 1.º de Mayo en Francia y en Moscú, titulado

"ESPAÑA AL DIA Núm. 5"

GRAN EXITO de la formidable producción de METRO hablada en español, titulada

"OJOS QUE MATAN" por los grandes artistas Edmund LOWE y Virginia BRUCE.

FRENTES DEL CENTRO

Es volado un grupo de casas en la Ciudad Universitaria.-Continúa estrechándose el cerco de Toledo.- Reina mal tiempo en la región Centro

Madrid (4 t.). — El mal tiempo reinante ha paralizado todavía más los frentes del Centro, especialmente los cercanos a Madrid.

Unicamente en la Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses hubo unos movimientos de tropas rebeldes en las primeras horas de la madrugada. Apenas iniciaron los anteriores movimientos fueron contenidos rápidamente por el ejército popular.

Los facciosos sitiados en la Ciudad Universitaria se vieron obligados a retirarse de unas posiciones que formaban un grupo de casas cercanas al Asilo de Santa Cristina, porque nuestros soldados realizaron una voladura de ese grupo de casas.

De esta forma queda libre de enemigos una extensa zona frente al Asilo de Santa Cristina, que es donde los rebeldes observan una actitud más pasiva, por ser sin duda los más convencidos de que no pueden hacer nada en este sitio.

Nuestra artillería bombardeó las posiciones enemigas de estos sectores cercanos a Madrid.

En los sectores del Norte de Guadalajara, provincia de Avila, Somosierra, Jarama y Las Navas, nuestras baterías han bombardeado durante toda la mañana las posiciones enemigas, produciendo

algunos estragos y numerosas víctimas.

Las baterías enemigas pretendieron contrabatar a las leales, particularmente en los sectores de Somosierra y Norte de Guadalajara, pero hubieron de desistir ante la certera puntería de los artilleros republicanos.

Pese al mal tiempo, continúa la presión de nuestras fuerzas sobre las posiciones enemigas del sur del Tajo y de Toledo.

La artillería republicana ha bombardeado con eficacia las posiciones fascistas y nuestra infantería realizó movimientos envolventes sobre determinados sectores, que acercan más y más nuestros frentes a los objetivos señalados por el mando republicano.

Las operaciones quizás vayan un poco retardadas a consecuencia del fuerte viento y lluvias constantes, pero los objetivos señalados por el mando se cubren con gran precisión.

La aviación republicana, a causa de las bajas nubes, no pudo operar.

Tan solo pudo realizar pequeños vuelos de observación sobre la Ciudad Universitaria, Jarama, Sur del Tajo y Norte de Guadalajara; pero a mediodía, a causa de la lluvia, tuvo que permanecer inactiva.

pensaban efectuar el desembarco era el citado cabo Truch.

Entre los comunicados se encuentran dos militares, que al estallar el 19 de Julio el movimiento insurreccional lograron escabullirse y ahora parecia que habian acatado al Gobierno de la República.

Los soldados de la guarnición que prestan el servicio en el polvorín del Truch una noche sorprendieron a diversos individuos que pretendían entrar, haciendo fuego sobre ellos.

Al verse sorprendidos, éstos huyeron, pero su intento de asaltar el mencionado polvorín descubrió el complot y se procedió a practicar varias detenciones, entre ellas las de los dos militares citados.

Quince de los complicados fueron condenados a muerte.

Del Extranjero

Franco dispone de un servicio de espionaje muy bien organizado

Estocolmo.—El periódico derechista de Estocolmo "Aftombladet", se refiere, a una carta que Otto Hansen, capitán de la Marina Mercante noruega, dirige a su armador.

El "Fagerstrand", buque que Hansen mandaba, fué apresado el 16 de abril, a dos horas de Gibraltar, por dos pesqueros de Franco, armados de cañones. El buque iba de Santa Pola a Islandia, con cargamento de sal. Por orden de Franco tuvo que descargar en Casablanca, sin percibir la menor indemnización.

Hansen, refiriéndose al Servicio Secreto de Franco, dice:

"Sus hombres sabían que yo había estado en Valencia descargando y cargando, y conocían la fecha de salida. La misma maniobra se emplea con todos los barcos suecos que hacen escala en los puertos del Gobierno español, por medio de un bien cuidado servicio de espionaje. Resulta fácil, por lo tanto, el apresar los buques escandinavos y de otros países, que hacen escala en los puertos del Gobierno".

El capitán Hansen cuenta también en su carta que los rebeldes se portaron de manera muy agresiva y le negaron permiso para enviar un telegrama al propietario del buque, el armador Esbensen. Durante los seis días que el buque permaneció en Ceuta no pudieron bajar a tierra ni el capitán ni ninguno de la tripulación. Al séptimo día obtuvo permiso el capitán Hansen para bajar a tierra pero no con la absoluta libertad sino convenientemente vigilado.

Juzga que para la concesión de este permiso se esperó la autorización de Salamanca.

En Casablanca fué testigo de algo sensacional. El cónsul noruego que era español, no podía mover un dedo para ayudar a la tripulación de un barco con bandera noruega.

Expresa finalmente la esperanza de que el Gobierno noruego tome una determinación seria contra la piratería que practican los rebeldes".

De acuerdo con la propuesta del Comité de no intervención de Londres, el Gobierno sueco acordó en el Consejo extraordinario que celebró ayer lunes, presentar al "Riksdag" una proposición sobre prohibición de transporte de material de guerra a España.

La proposición implica que todo capitán de barco sueco que haga escala en territorio español estará obligado a una rigurosa vigilancia que garantice que el barco no lleva material de guerra. Según esta disposición las contravenciones serán castigadas.

Considerando todo cuanto antecede "Aftombladet" deduce que el servicio de espionaje español del ex-general Franco en la zona leal está muy desarrollado y bien organizado.

"Aftombladet", como hemos dicho anteriormente es un periódico francamente derechista y nada sospechoso de simpatizar con el Gobierno legal de España.

Por eso, esta denuncia suya, que viene a corroborar las observaciones directas obtenidas en nuestra retaguardia, es digna de ser tenida en cuenta.

AGRESIVIDAD DEL FASCISMO

Bruselas.—El "Pays Réel" rexista comenta el artículo de Vandervelde publicado en el "Manchester Guardian", haciendo un llamamiento al partido laborista en favor de una ayuda eficaz a la España republicana. El "Pays Réel" declara que no solamente Vandervelde, sino, si se le quiere creer, todo el partido trabajador de que es portavoz quiere la guerra. "¿Qué hace pues Spaak en el Gobierno? No podemos hacer más que repetir —continúa el periódico— nuestro aviso del último domingo al siniestro Vandervelde: ¡Cuidado con el cuchillo de cocina! La primera víctima de una guerra debe ser el que precipita y empuja a toda una juventud—. Es una justicia severa, pero que quizá haga reflexionar a los responsables".

Degrelle, el testaferro de los jesuitas y de los fabricantes de armas, finge ignorar que los que desencadenan la guerra son siempre los regímenes autoritarios.

Traidor a su patria, escarnecida y destrozada por Alemania duran

te la guerra europea, se vende al hitlerismo y se disfraza de pacifista para intentar que nadie interrumpa el camino acelerado hacia la conflagración mundial seguido por las intervenciones italo-germanas en el conflicto español.

Sabe que la solidaridad de las democracias, con el pueblo español puede poner tope a las ambiciones de sus amos, a quienes él entregaría Bélgica, como Franco ha entregado parte de España.

Se alarma con el temor a perder los treinta dineros que pueden corresponderle en el sucio negocio, y como un matón vulgar, como un salteador de las enervadas de la política internacional, amenaza al auténtico pacifista Vandervelde, con el cuchillo de la cocina.

¿Sistema para hacer tragar el anzuelo a los fanáticos? El que aprendió de sus maestros los jesuitas: disfrazarse de cordero.

Pero el mundo le señala con el dedo, como un aventurero y como culpable de una incitación al asesinato.

No desmiente la casta fascista. Fascista y asesino son términos sinónimos.

Prensa fascista

RADIO-ROMA-CINISMO HABLA DE LAS INTERVENCIONES EXTRANJERAS EN ESPAÑA

Los periódicos fascistas reproducen este parte de "Radio-Ro-

ma", emitido el 15 a las 12 de la mañana:

"Salamanca.—El Gobierno nacional de Salamanca ha dado una nota por la Radio en la que repudia los intentos extranjeros para solucionar la guerra española por medio de un acuerdo pacífico. Cuando un pueblo lucha por su independencia no tolera intervenciones extranjeras. El pueblo español no admite más paz que la resultante del aniquilamiento de adversario. El pueblo español demostrará al mundo de lo que es capaz un país, en el que los sentimientos de un grandioso pasado no han muerto".

Sigúe, como se ve, la maniobra de ocultar a las poblaciones sometidas al terror fascista la verdad de lo que ocurre en España.

Esos "intentos extranjeros" son los de Alemania e Italia que ya no ven clara la salida.

Efectivamente, el pueblo español no tolerará que las dictaduras se le repartan por mucho que los traidores de aquí les hayan facilitado esa ambición.

No ha muerto nuestro glorioso pasado y está vivo nuestro presente glorioso. Contra el uno y el otro luchan de modo infame los fascistas de fuera y de dentro. ¡No prevalecerán!

LOS CARLISTAS, FELICITAN A MOLA, EL QUE QUIERE ARRASAR BILBAO

De "La Voz de España" de San Sebastián:

Se ha cursado al general Mola, jefe de los Ejércitos del Norte (Cuartel General de Valladolid) el siguiente telegrama: "Junta Carlista de Guerra del Señorío de Vizcaya felicita con máximo entusiasmo V. E. genial realizador del maravilloso plan militar que reconquista vertiginosamente para España a nuestro amado Señorío, felicitación que hace extensiva al glorioso Ejército Español y a las incomparables Milicias nacionales, que buscan con codicia a un enemigo que con sus aberraciones políticas deshonraba ante el mundo civilizado a un pueblo eminentemente cristiano y profundamente español. ¡Viva España!"

Las aberraciones políticas son para los carlistas, defender la libertad de los ciudadanos y la independencia de la patria.

Lo de que buscan "con codicia" al enemigo, es verdad. Al enemigo y a todo el mundo y todas las cosas, sean de quien sean:

Pero ese telegrama debe tener otro destinatario. No se le puede llamar a Mola "genial realizador" de nada. De la Sierra a nuestros días, él no ha hecho más que tener iniciativas que no sirvieron o

CRONICA DE GUERRA

EL VASO DE CRISTAL

Los camiones, llenos de soldados, se detuvieron en la plaza de este pueblo de Toledo que no conocía la guerra. Para estos campesinos, para estas mujeres, la guerra fué hasta entonces una calamidad estrepitosa que se quedó agazapada en la otra orilla del Tajo.

—Compañeros — gritó uno de los jefes — venimos a defender vuestras tierras que el fascismo quiere arrebataros. Pero necesitamos vuestra ayuda. Aquí queremos instalar el Hospital de Sangre.

Guiados por las mujeres fueron a la escuela, donde la maestra, canosa, explicaba geografía. Enseguida los chicos cogieron los bancos y el pupitre y los sacaron a la calle. Ellos mismos limpiaron el suelo y dieron brillo a los cristales para que los heridos pudieran ver el campo. También borraron de la pizarra los monigotes y los números.

—Aquí pueden poner los nombres de los que vengan.

Se necesitaba una sala de operaciones y había que buscarla. Soldados y campesinos se fueron hacia la casa mejor del pueblo. Era la casa de un rico que huyó el 19 de Julio.

En la casa había unas cosas buenas, tientos y flores, que dejamos aquí para que todo fuera más alegre.

De pronto aparecieron albañiles y electricistas del pueblo, que abrieron puertas, montaron focos e instalaron tuberías. A las seis de la tarde los sanitarios del Ejército popular curaban a los primeros heridos en lo que fué hasta entonces la casa del rico.

Después como los médicos dijeron que necesitaban tener dispuesto un local de reserva, se fueron todos a la iglesia, cerrada. Los hombres de este pueblo que veían llegar la guerra retiraron imágenes, blanquearon paredes y abrieron ventanas para que en la antigua iglesia penetrara la luz. Acto seguido, algunos afirmaron que deseaban continuar trabajando en defensa de sus tierras y se fueron al frente con el batallón de fortificación.

Las mujeres del pueblo echaron a andar detrás de las ambulancias así

Se amontonaban condolidas a

la puerta del hospital, sin atreverse a hacer nada. Por fin se fueron. Pero regresaron enseguida con cántaros de leche y cestas de huevos. Llamaban a los médicos y se ofrecían para lo que hiciera falta. Todas querían trabajar por la guerra y para la libertad de sus campos de labor y de sudor.

El médico jefe tuvo que dar un bando al pregonero:

"Cuando en el hospital hagan falta mujeres, ya serán avisadas". Pero ellas iban allí con pan, frutas y leche.

—Esto es para los heridos.

Era inútil que los médicos afirmaran que ya tenían bastante con los que les habían dado. Ellas aseguraban que no y continuaban llevando cosas. Hasta que se presentó esta mujer emocionante:

—¿Que quiere?

—Tartamudeó tímidamente:

—Yo no tengo nada que traeros pero he encontrado este vaso. Es de cristal bueno y puede servir.

Muy interesante para todas las industrias de Castellón y su provincia

CASA YAGO

Unica casa de compra y venta de toda clase de sacos usados en toda su provincia, al servicio de la misma

Amadeo I, 78.-Castellón

Esta casa paga los sacos vacíos a los precios siguientes, en la presente semana:

De Harina, 100 kilos a	1'90
De Sesa " " a	1'75
De Arroz " " a	1'50
De Azúcar " " a	1'60
Gordos varios a	1'25
Cuarteros, 60 kilos a	1'25
De Azúcar " " a	1'00
De Pulpa, 40 " a	1'15

El saco flojo y de varios tipos, según clase. Los sacos que no estén enteros sufrirán un descuento de 15 céntimos por saco

intentar llevar a la práctica las de los alemanes que —asesinatos aparte— tampoco van a servir.

Federación Local de Sindicatos Unicos

C. N. T. A. I. T.

La Federación Local de Sindicatos de Castellón, ante los graves momentos políticos que estamos atravesando, conservando la absoluta serenidad y confianza en sus principios que los momentos actuales reclaman y enjuiciando los graves hechos históricos que estamos viviendo, se adhiere incondicionalmente a la actitud altruista del camarada FRANCISCO LARGO CABALLERO, exigiendo un gobierno bajo su presidencia y la cartera de GUERRA para el mismo, por reconocer que es el único GOBIERNO, garantía del triunfo de la GUERRA y de las conquistas proletarias conseguidas hasta la actualidad.

Trabajadores de la C. N. T., trabajadores en general; este Comité ruega a todos los compañeros que se den cuenta de los momentos que estamos atravesando y de que el enemigo político emboscado nos acecha a todos, creen dono conflictos con el fin de distanciar a las dos sindicales, para así ellos poder conseguir su objetivo, por lo que os rogamos la máxima serenidad. No respondáis a ninguna provocación que nuestros Comités nacionales no lo ordenen. Por encima de todo está la unidad sindical, que es la única que tiene que hacer triunfar la guerra y la revolución.

COMPANEROS confederados, esperando que sabréis interpretar los altruistas sentimientos de vuestros Comités y honrando los sanos y elevados principios que informan a nuestra organización y después de examinar detenidamente lo delicado del momento, estamos seguros que tendréis que ser os primeros en dar el ejemplo de capacidad, serenidad y firmeza, dándole así un valor incalculable a nuestro movimiento confederal en Castellón.

Castellón, 18 de mayo de 1937.

Por la Federación Local, El Secretario, ANTONIO BELLMUNT ORTI.

¡¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DAÑA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL. EL DINERO QUE INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA."

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS "TABLETAS CASTELLO"
30 dosis DOS pesetas.
De venta: En las principales Farmacias.

Heraldo de Castellón

Mirando hacia atrás

Hace ya mucho tiempo, en el año 1922, se formó en España el Socorro Rojo Internacional.

No vamos a recordarla ahora, por ser de sobra conocida, la tarea que esta organización está desarrollando durante nuestra gloriosa guerra de independencia.

Vamos a hablar de antes. Desde 1922, miles de huelgas, de despidos, de encarcelamientos, han dejado sin pan a muchas criaturas; han sepultado en cementerios y presidios a honrados trabajadores.

Siempre estuvo el S. R. I. al lado de los obreros caídos en las garras del terror negro. Se creó para eso y supo cumplir con su misión.

Muy pocos medios teníamos para ello hace unos años. Muchas veces el problema de los niños se resolvía contando con que unos trabajadores se encontraban con su hijo más, cuando apenas podían dar de comer a los suyos. Otras, tan solo podíamos llevar a nuestros presos palabras de sostén y de esperanza.

¡Pero cómo se agradecen esas palabras, dichas a través de barros y de rejas!

El S. R. I. le dijo al mundo antifascista, en Octubre del 1934, cosas tan elocuentes como estas: ¡30.000 presos! ¡5.000 muertos! ¡Hombres torturados! ¡Niños muertos de hambre!

No queremos recordar estas cosas con ánimo de presunción, sino para decir que en la hora presente el S. R. I. necesita la ayuda de todos los antifascistas para cumplir su cometido de ayudar a las familias de los asesinados y presos en territorio fascioso.

Y creemos nuestro deber decir al pueblo antifascista de Castellón quienes somos y con qué pasado contamos como garantía de que los antifascistas caídos, pese a todo terror y a toda ilegalidad, no son abandonados por el S. R. I.

ELISA RISCO.

Charlas de la juventud

Organizadas por la Federación Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas.

El próximo miércoles, día 19, a las 9'30 de la noche hablará ante el micrófono de RADIO CASTELLÓN el camarada

ANTONIO CARPI

alumno de la Escuela de Cuadros "TRIFON MEDRANO"

¡Jóvenes antifascistas!

¡Atención a las Charlas de la juventud!

CRONICA

EL NOMBRE DEL INSTITUTO

La "Gaceta" correspondiente al día 16 del corriente mes inserta un Orden del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes disponiendo que el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón lleve el nombre de "Juan Marco", muerto en los frentes en defensa de la libertad e independencia de la patria.

Nos parece muy bien y aplaudimos a los iniciadores de perpetuar en esa forma el nombre de nuestro paisano, el joven estudiante Juanito Marco.

LICENCIA ILIMITADA

Por el ministerio de Comunicaciones y marina mercante se ha concedido al funcionario del Cuerpo de Carteros urbanos, con el haber anual de dos mil quinientas pesetas y destino en la Cartería de la Subalterna de Lucena del Cid, Arsenio Piqueras Cañete, licencia para permanecer separado del servicio por tiempo ilimitado, no menor de un año, sin disfrute de sueldo.

CONFIRMACION DE CARGO

Por el ministerio de Sanidad y Asistencia Social se ha confirmado en el cargo de Delegado Provincial de Asistencia, presidente de la de Castellón a don José Ferrer Torregrosa.

REGISTRO CIVIL

Defunciones:

Marcelino Ariño Balaguer, 70 años, Barraca, 22; Vicente Sancho Martínez, 34 años, 16 Febrero, 78; Francisco Garcés Seder, 78 años, A. Tárrega, 4.

Matrimonios:

Ninguno.

Nacimientos:

José Pérez Plaza, I. Prieto, 3; Joaquín Miralles Soler, Cisneros, 17.

SE DESEA CONOCER EL PARADERO DE...

Pedro Pérez Fernández, de Montoro (Córdoba). Darán noticias a su padre, refugiado en Castellón, en la calle Salmerón, número 32.

ALEJAMIENTO DE NIÑOS EVACUADOS

Se interesa al pueblo de Castellón que todos los vecinos que pueden albergar en sus domicilios a niños procedentes de la evacuación de Madrid, se sirvan pasar por esta Delegación de Asistencia Social, Avenida de los Hermanos Bou, (antes Camino del Mar) número 33, para confeccionar las listas de todos los solicitantes a esta humanitaria obra.

Castellón, 17 de mayo de 1947.

El Secretario,
S. MOYA.

Los cutis malsanos

Los eczemas, granos, herpes, ulceraciones, hacen repulsivos a las personas por ellos atacadas. He aquí un tratamiento que combatiendo al origen de la enfermedad (la impureza de la sangre) hará que recobre la tranquilidad el enfermo. Póngase en un litro de agua el contenido de un frasco de la BOISSON BLANCHE MAGNAT, y tómese cada día 4 vasos de esta bebida. A los 5 ó 6 días de seguir este tratamiento, la sangre se purifica, secándose y desapareciendo los granos. Por viejas y tenaces que sean las enfermedades de la piel también desaparecen por completo con igual éxito exigiendo para su curación algo más de tiempo. Puede adquirirse el frasco para la preparación de un litro de bebida a pesetas 3'95 en todas las farmacias.

Triciclo Reparto

interesa adquirir en buen estado. Razón en esta Administración.

DE VILLARREAL

El pueblo entero despide al Batallón de Voluntarios núm. 30

El pasado lunes, a la una y media de la tarde, se puso en marcha para la estación del Norte el Batallón de Voluntarios núm. 30, para incorporarse al frente a que fué destinado.

Se hizo el desfile en correcta formación por el centro de la población, siendo constantemente aclamados por la inmensa muchedumbre que presenciaba su paso, marchando al frente del Batallón sus bandas de cornetas y tambores.

A las tres de la tarde apareció el tren, que fué completamente ocupado por los bravos militares, que van poseídos de una elevada moral para defender la causa del pueblo frente a los traidores fascistas que quieren vender España al fascismo internacional.

Los valientes muchachos del Batallón número 30 defenderán con su sangre la bandera tricolor, que es la bandera del Frente Popular.

No es menester decir que el pueblo de Villarreal hizo una gran despedida a los valientes voluntarios, siendo obsequiados con frutas, licores, pastas y otras cosas. Les deseamos mucha suerte y que la hermosa bandera que llevan les cubra y les aliente en los momentos de peligro, pudiendo retornarla a este pueblo cargada de laureles.

EL CORRESPONSAL.

Villarreal, 17 Mayo del 37.

Información judicial

Tribunal Popular

DOS SENTENCIAS
CONDENATORIAS Y
DOS ABSOLUCIONES

En la causa seguida por auxilio a la rebelión, celebrada el último sábado, el Tribunal Popular condenó a Tomás Alba Pitarch a 17 años de internamiento en campos de trabajo y a José Magdalena Martín (a) "Suquillo", a 14 años, 8 meses y un día del mismo internamiento, absolviendo y decretando la libertad de Manuel Alba y José Magdalena Garcés.

Jurado de Urgencia

ABSOLUCIONES

Por este jurado han sido absueltos, Dolores Falomir, Villarreal, Julián Pascual Esteve y Joa-

quín Roig Falomir, vecinos de Borriol, contra los que se seguía juicio por supuesta desafección al régimen.

Juzgado de Instrucción

EN UNA CISTERNA APARECE EL CADAVER DE UNA NIÑA

Vicente Peris Cubedo, de profesión albañil y cabo de la Cruz Roja de la sección ciclista, ha denunciado al Juzgado que en la madrugada del domingo, sobre las 12'30, sondeando la cisterna existente en la cocina del maset de Eusebio Guar Monferrer, sito en la Avenida de Dos Ríos, partida Estepar, se encontró el cadáver de la niña Margarita Gual Flor, de 12 años de edad, hija de Eusebio Gual.

El mencionado Peris, realizó la extracción de la infortunada niña juntamente con los vecinos José Más Clauseli y Samuel Pérez Barberá.

Ayer, tan pronto tuvo conocimiento del hecho, se personó el Juzgado en el lugar del suceso procediendo al levantamiento del cadáver y a la instrucción de las oportunas diligencias.

TRASLADO DEL JUZGADO MUNICIPAL

El Juzgado Municipal ha trasladado sus dependencias desde la calle G. Chermá 27 (antigua Iglesia de San Miguel) a la planta baja de la Casa que fué Abadía, donde se encuentra el Juzgado de Instrucción.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Ayer fué víctima de un atropello de auto, Ramiro Cuenca Martínez, de 19 años, soltero, domiciliado en Castellón, calle Ladrillar núm. 3 (carretera de Valencia).

Conducido al Hospital provincial, se le apreció una herida con tusa en la cara anterior de la pierna izquierda. Pronóstico reservado.

Inspección provincial de Primera Enseñanza. - Castellón

Fiesta Escolar del primero de Mayo

Habiéndose recibido en el día de la fecha el libramiento de la cantidad que corresponde repartir entre los pueblos de la provincia con motivo de los gastos verificados en los mismos en la fiesta escolar del 1.º de mayo, se ruega a los Ayuntamientos y Consejos Locales de 1.ª Enseñanza o comisiones de fiesta que en dicho acto hayan realizado algunos gastos, envíen a estas oficinas durante los días 21, 22, 24 y 25 del corriente mes, alguna persona de su confianza para recoger la cantidad que le corresponda.

También se advierte a los Delegados, que para estos efectos envíen los pueblos de la provincia, que deberán venir provistos de una credencial o autorización expedida por el Consejo Municipal o el Consejo Local de Primera Enseñanza y del sello oficial de uno de dichos organismos para legalizar el recibo que se extenderá.

Enfermedades Venéreas y de la Piel

CLINICA DR. CATALAN
De 11 a 1 y de 6 a 9.
Calle Alloza, 34, bajo.

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad en toda la provincia

El gobernador nos ha manifestado esta mañana que en toda la provincia de su mando existía tranquilidad completa, congratulándose de ello.

ADHESIONES Y OFRECI- MIENTOS

Agrega, después, que han acudido al Gobierno Civil representaciones de algunos partidos políticos y organizaciones obreras para ofrecerse al gobernador con motivo del cambio de Gobierno, trasladando inmediatamente estos ofrecimientos al ministro de la Gobernación y agradeciendo esta prueba de lealtad y de adhesión a la República.

LAS LICENCIAS DE ARMA CORTA

Igualmente nos informa que está despaletando gran número de licencias de arma corta, haciendo llegar una vez más, a conocimiento de todos, que no se debe olvidar el cumplimiento de este requisito, pues sería una lástima que aquellos que tengan derecho al uso de una pistola, por pertenecer a una entidad afectada a la causa antifascista, no puedan emplearla por no tener la licencia convenientemente convalidada, con arreglo a las mismas disposiciones.

UN ACCIDENTE

Por último, nos da cuenta del siguiente accidente:

En el día de ayer, la camioneta que conducía a Castellón a la 48 compañía de guardias de Akaito (Murcia), guiada por Carlos Carbonell Silvestre, perteneciente al cuerpo de Tren de la plantilla de Vigilancia, en la carretera de Borriol chocó con el carro que conducía Vicente Renau Casanova, vecino de Puebla Tornesa, saliendo los guardias despedidos a consecuencia del choque y resultando algunos heridos,afortunadamente de escasa gravedad.

Casa de Socorro

ASISTENCIA DIARIA

José Viciano Salazar, de 27 años de edad, domiciliado en la calle Libertad, 96, fué asistido de erosiones y contusiones en la región tibial anterior izquierda, producidas en una caída. Pronóstico leve.

—Carmen Sebastián Domingo, de 48 años, domiciliada en la calle Ballester, 31, de erosiones en el dorso de la mano derecha producidas con unas tijeras. Pronóstico leve.

—Vicente Peris Pastor, de 30 años, domiciliado en Salmerón, 26, de una herida contusa en la región frontal, dejando el perisostio al descubierto, producida en una caída. Pronóstico reservado.

Cuevas

Profesor de solfeo y piano, da lecciones a domicilio.

Se afinan pianos.
Dirigirse calle González Chermá, 106 —2.º—Centro.

Lea V.

"HERALDO DE CASTELLÓN"

SALON DORE

Jueves día 20 de Mayo

Estreno en español de

LA BIEN PAGADA

LINA YEGROS y ANTONIO PORTAGO
DIRECCION EUSEBIO F. ARDAVIN
PRODUCCION CEA-PORTAGO
DISTRIBUCION